
Памятка по эксплуатации массивной доски 
 

   Доску при получении нужно извлечь из упаковки, НЕ РАЗРЕЗАЯ стягивающие ремни. Пачки нужно 

уложить штабелем в том помещении, в котором доска будет монтироваться и оставить на 

акклиматизацию на 12-15 дней. При этом влажность и температура в помещении должны быть 

такими, какими они будут при дальнейшей эксплуатации. При акклиматизации, при монтаже и при 

дальнейшей эксплуатации влажность в помещении не должна меняться. 

  ВНИМАНИЕ! Ширина некоторых досок может отличаться от заявленной +-  (1-1,5 мм). Калибровка 

при укладке обязательна. По этой причине нужно 3-4 ряда досок выложить «на сухую», отслеживая 

ширину досок в одном ряду, чтобы избежать щелей во время укладки. В одном ряду все доски 

должны быть одинаковой ширины. После этого можно монтировать доску на рабочую поверхность.  

Если попалась доска шириной, больше или меньше, отложите её. Возможно, будет ещё несколько 

таких досок, из которых можно будет сделать целый ряд. 

  Транспортная влажность досок может достигать 18-20%. По этой причине на акклиматизацию досок 

в помещении перед укладкой нужно не менее 10-15 дней.  

  Соблюдайте влажностный режим в помещении 45-60%. Для этого установите в помещении 

гигрометр (прибор для определения уровня влажности воздуха) для контроля влажности и 

увлажнитель воздуха для поддержания влажности в помещении на одном уровне в круглогодичном 

режиме. Такие меры сведут к минимуму сезонное расширение и ссыхание доски.  

  Любые материалы из натурального дерева ведут себя нестабильно при сильных отклонениях 

влажности от нормы. 

  Запрещается резкая смена температурного режима. Должна поддерживаться вентиляция в 

помещении. Укладка паркета производится на завершающей стадии отделочных работ, когда 

закончены все «грязные» и мокрые процессы. К этому времени должны быть завершены все 

штукатурные, малярные и клеевые работы, проведена опрессовка трубопроводов. Рекомендуемые 

климатические условия для проведения паркетных работ: относительная влажность воздуха 40-60%, 

температура 18-25 градусов по Цельсию. Особое внимание нужно уделить качеству основания под 

паркетное покрытие. Оно должно быть ровным (допустимые перепады 2 мм на 2 м2), без дефектов. 

Если это дощатый пол, то доски не должны скрипеть и «гулять» по высоте. Если это бетонная стяжка, 

она должна хорошо просохнуть и не выделять остаточную влагу. ВНИМАНИЕ! Самовыравнивающиеся 

полы толщиной 3-7 мм НЕ подходят для наклеивания на них массивной доски, т.к. паркетный клей со 

временем может «отщёлкнуть» тонкий слой наливного пола. Так же НЕ подходят для наклеивания 

массивной доски ГИПСОВЫЕ составы, т.к. паркетные клеевые составы к ним, практически, не 

приклеиваются. 

   Снижение влажности в помещении приводит к усыханию древесины. Для массивной доски это 

явление характерно появлением зазоров между планками. В такой ситуации рекомендуется 

увеличить увлажнение воздуха. Когда нормальная влажность будет восстановлена, деревянные 

планки вернут свою форму и зазоры закроются. 

При увеличении влажности доска расширяется, вбирая в себя излишки влаги. Сильное расширение 

досок приводит к вспучиванию пола. В этой ситуации необходимо быстро выявить и устранить 

причину чрезмерного увеличения влажности. Как правило, причиной может являться капающие 



краны, "потеющие" водопроводы, плохая вентиляция и т.д. При своевременном принятии мер, пол из 

массивной доски вновь примет первоначальный вид. 

   Для финишного покрытия доски используется паркетное масло или лак УФ отверждения, которые 

предохраняют доску от преждевременного истирания. Но несмотря на это, необходимо беречь доску 

от царапин и других механических повреждений, которые могут испортить внешний вид Вашего 

напольного покрытия.  

Используя для уборки пылесос, убедитесь, что насадка имеет мягкое покрытие и не оставит царапин 

на Вашем полу. 

Не ходите по полу из массивной доски в туфлях на каблуках «шпильках» или в уличной обуви. Острый 

каблук может оставить вмятины или поцарапать покрытие, а на уличной обуви Вы можете занести 

мелкие частицы земли или песка, который будет действовать как абразив. Помните, что когти Ваших 

домашних любимцев необходимо регулярно подстригать. 

Не допускайте попадание песка и другого мелкого сора на поверхности пола из массивной доски, 

чтобы избежать мелких царапин покрытия. Для этого как можно чаще делайте сухую уборку 

помещения и 1 раз в месяц влажную. Проведение влажной уборки допустимо с использованием 

специального моющего средства — клинера (Шампунь Rubio Monocoat SOAP), который не оставляет 

разводы и не способствуют потускнению поверхности пола (актуально для массивной доски с 

покрытием маслом). При влажной уборке не следует мочить доску, а протирать её только хорошо 

отжатой тряпкой. Для мытья паркета нельзя использовать спиртовые или аммиачные клинеры, а 

также средства содержащие в своём составе растворители. Специальные средства по уходу за 

деревянными полами, покрытыми маслом или лаком, не только хорошо очищают поверхность от 

загрязнений, но и защищают поверхность от проникновения влаги, закрывают возникающие микро-

царапины или микроповреждения, восстанавливают первоначальный вид паркета. Для защиты 

масляного слоя и его обновления нужно пользоваться специальными средствами по уходу 

(например, восстановительным маслом UNIVERSAL MAITENANCE OIL VOC FREE / Универсальное масло 

для восстановления, которое предлагается в 5 основных цветах: Белый, Чёрный, Коричневый, Серый 

и Прозрачный) 1-2 раза в год. Установите на ножки Вашей мебели специальные накладки для того, 

чтобы обезопасить паркет от случайных царапин. Используйте ковры в тех местах, где истирание пола 

наиболее вероятно: у входной двери, у ванных комнат, кухонных раковин и т.д. 

  Внимание! Снижение блеска в связи с эксплуатацией, а также постепенная потеря цвета покрытия 

как результат естественной реакции древесины на солнечный свет, не являются дефектами. 


